

## ПАМЯТЬ

## ПОДВИГУ ПОКЛОНИСЬ!

Уважаемые сотрудники «Орловской правды»! В августе 2008 года я побывала на праздновании 65-летия освобождения города Дмитровска от немецко-фашистских захватчиков. Мой отец Евстафий Трофимович Павленок, старший лейтенант, заместитель по политической части командира 3-го отдельного лыжного батальона 1-й отдельной лыжной бригады Брянского фронта, воевал на орловской земле и погиб в феврале 1943 года. В документах

было записано: «Погиб и похоронен в деревне Бычки Курской области» (теперь это территория Орловской области). Благодаря помощи военных комиссариатов двух областей удалось найти место захоронения моего отца.

Я сердечно благодарю за своевременные и содержательные ответы военного комиссара Орловской области генерал-майора В. Козлова, комиссара Дмитровского района подполковника Г. Козленкова и воен-

ного комиссара Курской области полковника Е. Кривчикова. Отдельная благодарность — главе администрации Соломинского сельского поселения В.В. Терехову и его помощникам за хлопоты по изготовлению и установке Доски Памяти погибшим воинам в феврале 1943 года в деревне Бычки.

И вот ещё о чём хочу сказать. На автодороге из Орла в Дмитровск установлен знак «Поле матросской славы» в память о тех моряках Тихоокеан-

ского флота, которые в составе лыжных бригад воевали на Орловской земле. Но создаётся такое впечатление, что этот знак как будто спрятан от людей. Если бы автобус (пусть не каждый рейс) имел возможность подъехать к памятному знаку, чтобы пассажиры могли поклониться геройски погибшим воинам, — это было бы правильно.

Алла БЫЛКОВА.  
г. Иркутск.

ВОПРОС—ОТВЕТ  
ДОСРОЧНАЯ  
ПЕНСИЯ

**Десять лет я и моя семья жили в зоне, подвергшейся воздействию радиации. Но 18 лет назад мы поменяли место жительства и сейчас живём в чистой зоне. Имею ли я право на установление досрочной пенсии? Сейчас мне 52 года.**

Татьяна М.  
Орловский р-н.

С письмом нашей читательницы редакция обратилась в Отделение Пенсионного фонда РФ по Орловской области. Нам ответили, что гражданам, пострадавшим вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, может быть назначена досрочная пенсия. Право на снижение пенсионного возраста для назначения трудовой пенсии определяется территориальным органом Пенсионного фонда. Для этого требуются документы, подтверждающие проживание в зонах радиоактивного загрязнения. Это может быть паспорт либо свидетельство о регистрации по месту жительства, а также необходимо удостоверение установленного образца.

Но в любом случае для рассмотрения вопроса о досрочном назначении трудовой пенсии по старости нашей читательнице необходимо с документами обратиться в территориальное управление Пенсионного фонда РФ по месту жительства.

УВАЖАЕМЫЕ  
ЧИТАТЕЛИ!

Мы ждём ваших писем  
по адресу: 302000, ГСП,  
г. Орёл, ул. Брестская, 6.



## СПАСИБО!

ПО АСФАЛЬТУ  
ЗИМОЙ И ЛЕТОМ

Мы всегда с радостью приходим в библиотеку — филиал №10 центральной библиотечной системы города Орла (находится на ул. 2-й Курской). Это не только храм просвещения, но и любимое место общения. Здесь работают внимательные библиотекари, которые организуют интересные выставки и литературные мероприятия.

Но нас всегда огорчал трудный подход к библиотеке: приходилось идти через двор, где огромные лужи и грязь. С просьбой о благоустройстве мы обратились к исполняющему обязанности главы администрации города Орла В.В. Ерёмину. Теперь до библиотеки проложена асфальтовая дорожка, по которой мы можем ходить в любое время года. Спасибо!

От имени читателей  
Таисия АРСЕНЬЕВА.

## ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

ИСПЫТЫВАТЬ СУДЬБУ,  
НЫРЯЯ ПОД ВАГОНЫ

В материале «Опять по шпалам?», опубликованном в «Орловской правде» 19 сентября 2009 года, говорилось о том, с какими трудностями приходится сталкиваться жителям переулка Бетонного в городе Орле по дороге на работу и домой. «Утром все подъездные пути заставлены грузовыми вагонами, прибывшими на станцию Цон, поэтому приходится преодолевать этот участок пути с большим риском для жизни — подлезая под вагоны», — пишут жители в коллективном письме.

Огромной радостью для людей стал автобус

маршрута № 29, который начал ходить к отсечённому железнодорожными ветками переулку по улице Автогрейдерной. Теперь не надо было испытывать судьбу, ныряя под вагоны. Но вскоре до жителей дошли слухи,

что маршрут могут отменить, так как дорога на данном участке улицы Автогрейдерной оказалась не безопасной для движения: ямы, рытвины, отсутствие тротуаров.

После этой публикации редакция получила ответ из администрации города Орла, в котором сообщалось: «По информации, полученной от начальника МУ «Управление коммунальным хозяйством г. Орла» Н.Г. Рвачёва, вопросы, поставленные в указанной корреспонденции, в настоящее время решены. Выполнен ямочный ремонт проезжей части улицы Автогрейдерной и переулка Бетонного».

## ДОБРОЕ ДЕЛО

ОТДАМ КНИГИ  
В ХОРОШИЕ  
РУКИ

Прочитал как-то в газете объявление: «Отдам домашнюю библиотеку любителю чтения». Я удивился, но позвонил. Приятный женский голос ответил: «Приезжайте». Взял чемодан, тележку и отправился по адресу. У Нонны Захаровны (так зовут хозяйку домашней библиотеки) все книги были уже приготовлены и аккуратно связаны. Понравившиеся издания я взял себе, а остальные раздал своим товарищам-заводчанам. Таким образом книги получили вторую жизнь, хотя женщина могла их просто отнести в мусорный контейнер и ни о чём больше не заботиться.

Приятно сознавать, что у нас есть люди, которые с уважением относятся к книгам и хотят сделать доброе дело для других.

Роберт МХИТАРЯН.  
г. Орёл.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»  
«ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»

Уважаемые читатели! Напоминаем вам, что в редакции «Орловской правды» продолжает действовать телефон «горячей линии» 76-35-50. Звоните нам по всем проблемам, которые касаются любых сфер жизни: политики, экономики, жилищно-коммунального хозяйства, образования, здравоохранения, спорта...

Ваша информация может стать темой для публикации в нашей газете — печатном органе государственной власти Орловской области.

Звоните нам ежедневно с 9.00 до 13.00 (кроме субботы и воскресенья).



76-35-50.

## ТРАДИЦИИ ЖИВУТ

## НАШЕ ПРОШЛОЕ, НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ

В ОАО «Ливгидромаш», наверное, самый большой в области коллектив ветеранов, и это наша гордость, это наше прошлое, настоящее и будущее, потому что на их пример равняется молодежь. Совет ветеранов ОАО «Ливгидромаш», который состоит из 11 человек, стремится работу строить так, чтобы наши пенсионеры были окружены вниманием.

Помощь в этой работе оказывают председатели цеховых комитетов, председатель профбюро и профгруппорги. Отрадно, что администрация предприятия в лице директора А.Ф. Дворянкина, заместителя директора по общим вопросам И.М. Каторгина тоже оказывает большую поддержку.

В настоящее время на учете стоят 866 ветеранов труда, находящиеся на заслуженном отдыхе, 220 тружеников тыла, 31

участник Великой Отечественной войны, 25 участников боевых действий в горячих точках — всего 1142 человека.

Уважение к труду старших на нашем предприятии было заложено давно. Совет ветеранов был создан в 1980-е годы. Первыми его председателями были Иван Ефимович Ерофеев, Николай Николаевич Гребенников, Всеволод Митрофанович Лихман. Более активно стал работать совет ветеранов,

когда генеральным директором завода был Н.Н. Ямбуренко

Заложенные традиции продолжают развиваться при поддержке нынешней администрации предприятия. За девять месяцев этого года была оказана материальная помощь неработающим и работающим ветеранам на сумму более 500 тысяч рублей.

Чтобы скрасить досуг ветеранов, мы организуем концерты художественной самодеятельности. Работники клуба провели три концерта для ветеранов: в День защитника Отечества, 8 Марта и в День Победы. Для актива совета ветеранов была организована бесплатная поездка в Корен-

ную пустынь Курской области. Администрация, профком, совет ветеранов поздравляют юбиларов-ветеранов через газету «Ливенский рабочий», а каждого ветерана с днем рождения — открыткой.

В настоящее время совет ветеранов и работники нашего клуба готовят большое мероприятие, которое будет проведено в канун 2010 года, — «Кому за 50». Создан хор ветеранов (руководитель Н.В. Мишина), который участвует во всех проводимых культурных мероприятиях.

Л. ГРЕСЕВА.  
Председатель совета ветеранов.